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LATVIJAS PAŠVALDĪBU IZPILDDIREKTORU SANĀKSME

PROTOKOLS

2021. gada 9. aprīlī
Rīga (attālināti)
                                                                                             Nr.4.



                                          
Sanāksme atklāta       plkst. 10.00
Sanāksmi vada           LPIA Valdes priekšsēdētājs I. Virsis
Sanāksmi protokolē   LPS padomniece S. Sproģe
Sanāksmē piedalās     143 pieslēgumi videotiešraidei
Darba kārtība:

1. LPIA Valdes informācija un SPRK aktuāla informācija.
2. Vietējās demokrātijas nozīme. Līdzdalības izaicinājumi pašvaldībām.
3. Attālinātais darbs un darba vide, tās ietekme uz nodarbināto veselību.
4. Vietējā tūrisma iespējas.
1.§

LPIA priekšsēdētājs Ivo Virsis un LPS padomniece Sniedze Sproģe informē par

· LPS Valdes sēdi 06.04. – Dziesmu svētki un amatierkolektīvu darba apmaksas jautājumi. Valsts mērķdotācija plānojas neliela (10–12%)
· LPIA sanāksmi 07.05. – VARAM kompetents pārstāvis par neskaidrajiem jautājumiem ATR ieviešanā (domes pirmo darbu “ceļu karte”, struktūras veidošana, UR un VID prasības u. c.); Valsts un pašvaldības policijas sadarbība

· Gada pārskata termiņi (KS pagarināts iesniegšanas termiņš +3 mēn.).
· ID – kapitāldaļu turētāji – amatpersonas deklarācijas!

· Augstas gatavības pašvaldību investīciju projektu pieteikšanas, izskatīšanas un finansējuma piešķiršanas kārtība – MK skatīs 13.04.

· Noteikumi par atkritumu apsaimniekošanas reģioniem, īpaši pielikums!

SPRK pārstāvis Aigars Mežals – Ūdenssaimniecības pamatlīdzekļu un ES līdzfinansējuma dokumentācijas saglabāšana un nodošana nākamajam ūdenssaimniecības pakalpojumu sniedzējam (no komersanta komersantam un no pašvaldības komersantam), nododamo ūdenssaimniecības pamatlīdzekļu pārvērtēšana pirms nodošanas (prezentācija pielikumā).
Ikdienā informāciju sniegs pašvaldību KS vadībai konkrēti speciālisti no Ūdenssaimniecības nodaļas, kā arī par siltuma saimniecības regulēšanas, atkritumu, ja nepieciešams. Aicinām sadarboties!

2.§

Latvijas Universitātes Biznesa, vadības un ekonomikas fakultātes maģistra programmas “Sabiedrības vadība” direktore docente Lilita Seimuškāne uzrunā par vietējo demokrātiju un iedzīvotāju iesaistīšanas jautājumu nozīmību (prezentācija pielikumā). Reprezentatīva aptauja (~1000 respondenti) – rezultāti. Partijām ļoti zems reitings – 6%.
Līdzdalība – likumīga iespēja ietekmēt politiskos lēmumus. Informēšana ir tikai zemākais pakāpiens līdzdalības procesā, ir konsultācijas, dialogs, aktīva iesaiste un pati augstākā – līdzdalība lēmumu pieņemšanā. Zemākie līmeņi ir tikai ceremoniāla darbība.

Eiropa arī liek uzsvarus tiešajai līdzdalībai. Vēlēšanu modifikācija, jau daudzās ES valstīs ir mēra tiešās vēlēšanas. Igaunijā no 16 gadu vecuma var piedalīties vēlēšanās.

Laba pārvaldība līdzdalībā – jau iesaiste agrīnā sākumposmā, identificēt interešu/sociālās/vecuma grupas, atgriezeniskās saiknes sniegšana u. c.

Svarīgi informēt lietotājus vienkārši un saprotami par līdzdalības iespējām.

LPS padomniece Ivita Peipiņa informē par Pašvaldību likumu (jaunnedēļ uzsāk Saeimas komisija skatīt) un to, ka LPS Reģionālās attīstības un sadarbības komiteja 7. septembrī plāno semināru par konkrētām iedzīvotāju līdzdalības lietām.
3.§
Rīgas Stradiņa universitātes asoc. profesors Ivars Vanadziņš par darba ritmu šajā (Covid-19) laikā (prezentācija pielikumā).
Darba vide, sadarbība starp darba devēju un darbinieku, aptaujas rezultāti.
Mājas biroja iekārtošana – svarīgi savai veselībai! Labi ieteikumi, strādājot attālināti.

Stresa līmeņa mazināšana – ne vienmēr tas ir dārgi!
Bezmaksas konsultācijas – informācija prezentācijā.
4.§
Vietējā tūrisma iespējas:
· Tūrisma pētniecības centra vadītājs Dr. oec. Ēriks Lingebērziņš (prezentācija pielikumā). Jaunas iespējas vietējam tūrismam Covid laiks iedevis.
Parasti tūristi dalās pēc dzīvesveida, interesēm, ne pēc vecuma. Klienta uzvedība, paradumi jāpēta. Tūrisma produkts ir inovatīvs process, bet resursi, dizains un reklāma jāņem vērā vienmēr! Kam tas domāts, kā pasniedz? – svarīgi!
· Pašvaldības pieredzes stāsts – Kocēnu novada Zilākalna kultūrvēstures un apmeklētāju centra vadītājs Toms Treimanis (prezentācija pielikumā). Zilaiskalns pazīstams kā dabas objekts, bet te ir arī kūdras ieguve, šaursliežu dzelzceļa sliedes, kur var izbraukt ar specializētiem sliežu velosipēdiem, ir izveidots Ztornis.
· Pārgājienu maršrutu digitalizācija – SIA “Postnos” vadītājs Valdis Vītoliņš (prezentācija pielikumā). Ir dažādas aplikācijas – labāk un sliktāk izmantojamas. Ir labi, ja ērti ar visiem apskates objektiem var lietot un izmantot. Ja nav zona, ir labi, ka ielādēts iepriekš un var darboties ar aplikāciju pārgājiena laikā.
Jautājumi/atbildes:
· Protu ierakstīt .gpx failus, protu tos pievienot aplikācijām LVMGEO un MAPS.ME (caur konvertēšanu uz .kml). Jautājums: kā .gpx failā ievietot t. s. bookmark jeb norādi uz kādu apskates objektu? Pērn PostNos rīkotajā Latvijas izaicinājumā pārgājienu maršrutos tādas norādes bija iekļautas. – Veido speciālā programmā – gpxstudio.github.io – ērti lietojama.
· Kāds ir vienkāršākais veids, kā digitalizēt pastaigu taku, lai to varētu ievietot/izmantot kādā aplikācijā? – Strava, bet nebūs laba kvalitāte, vajadzētu iepriekš apstrādāt!
· Prasa reģistrēties. Par maksu? – Nē. Būs arī turpmāk bez maksas. Būs arī maksas pakalpojumi, protams!

Jautājumi maija semināram:

1. Par domes izveidoto komisiju darbu pēc apvienošanās, piemēram, pašvaldības administratīvā komisija ir pastāvīga pašvaldības institūcija, kuras darbība nav sasaistīta ar konkrētās pašvaldības domes pilnvaru laiku. Tamdēļ atbilstoši VARAM metodikā minētajam administratīvā komisija turpina savu darbu arī pēc domes pilnvaru laika. Izrietoši secināms, ka jaunveidotajā pašvaldībā darbosies divas administratīvās komisijas?

2. Izpilddirektora darbību ar 2021. gada 1. jūliju regulē ATAVL pārejas noteikuma 6. punktā noteiktais, proti, par pašvaldības iestāžu un pašvaldības kapitālsabiedrību darba nepārtrauktības nodrošināšanu līdz dienai, kad jaunievēlētā dome lemj par izpilddirektora iecelšanu amatā, ir atbildīgs tās pašvaldības izpilddirektors, kurā līdz vēlēšanām bija lielākais iedzīvotāju skaits atbilstoši aktuālajiem Iedzīvotāju reģistra datiem 2021. gada 1. janvārī. Savukārt bijušie apvienojamo pašvaldību izpilddirektori ATAVL pārejas noteikumu 6. punktā minētajā periodā vai līdz darba tiesisko attiecību sakārtošanai ar jauno novada pašvaldību sniedz atbalstu lielākās pašvaldības izpilddirektoram pašvaldības iestāžu un kapitālsabiedrību darba nepārtrauktības nodrošināšanā. VARAM metodikā papildus ir minēts, ka, ievērojot Darba likumā noteikto, pašvaldībām saistībā ar apvienojamo pašvaldību izpilddirektoru darbību, ir izvērtējami arī tādi risinājumi: 1) kur darba tiesiskās attiecības ar apvienojamās pašvaldības izpilddirektoru tiek izbeigtas ar 30.06.2021. un 2) kur apvienojamās pašvaldības izpilddirektoram tiek noformēta dīkstāve līdz turpmāko darbu tiesisko attiecību risinājumam ar jauno novada pašvaldību. Lūdzu sniegt skaidrojumu par iespējamiem rīcības variantiem, attiecīgi, vai atbilstoši ATAVL pārejas noteikumu 6. punktā minētajam jaunveidotajā pašvaldībā ir vairāki izpilddirektora amati līdz jaunās domes lēmumam, kā arī lūdzu skaidrojumu par metodikā minētajiem risinājumiem.

3. Saskaņā ar ATAVL pārejas noteikumu 17. punktu 2021. gada pašvaldību vēlēšanās ievēlētā novada dome izvērtē novadu veidojošo bijušo pašvaldību pieņemtos saistošos noteikumus un pieņem jaunus novada saistošos noteikumus. Līdz novada saistošo noteikumu spēkā stāšanās dienai, bet ne ilgāk kā līdz 2022. gada 1. jūnijam ir spēkā novadu veidojošo bijušo pašvaldību saistošie noteikumi. Secināms, ka līdz jaunu saistošo noteikumu spēkā stāšanās katrā administratīvajā teritorijā spēkā var būt atšķirīgi noteikumi, attiecīgi no personas atrašanās vietas personas darbības tiek vērtētas atbilstoši tās teritorijas noteikumiem.

4. Saskaņā ar spēkā esošo tiesisko regulējumu apvienojamo pašvaldību novada domes ir izveidojušas komisijas, piemēram, iepirkumu komisija, iedzīvotāju reģistrācijas jautājumu komisija, koku ciršanas atļauju komisija u. c. Jaunā novada pašvaldība kaut kādā laika periodā izveidos jaunas komisijas, bet kas notiks ar uzsāktajām administratīvajām lietām vai iepirkumu procesiem šajā pārejās posmā un vai šīs esošās komisijas (izņemot administratīvo komisiju) ar 2021. gada 1. jūliju beidz pastāvēt, jo attiecīgās pašvaldības domes, kuras izveidoja šīs komisijas, beidz pastāvēt?
5. Par reģistrācijas nr. lietošanu un maiņu.
6. Par darbinieku pārreģistrāciju VID.
7. Par biļešu grāmatiņu maiņu – maksas pakalpojums!
Sanāksmi beidz       plkst. 14:50
Sanāksmes vadītājs                                                                                      I. Virsis
Protokolēja                                                                                                   S. Sproģe
